

---

**Следственным управлением проведена акция по информированию молодежи об угрозах и негативной сущности этнической преступности, принимаемых мерах противодействия экстремистской идеологии и неонацизму**



Сотрудники следственных отделов следственного управления СК России по Омской области в мае и июне повсеместно проводили уроки правового просвещения с обучающейся молодежью, на которых рассказывали старшеклассникам и студентам о вреде экстремистской идеологии и неонацизма, особенностях этнической преступности и профилактики совершения таких преступлений, а также о кибер-преступлениях и о том, как избежать опасности в сети Интернет.

Следователи во время встреч напомнили учащимся, что нельзя доверять всем пользователям социальных сетях и деструктивным сайтам. Необходимо проявлять осторожность при

---

пользовании не только социальными сетями, но и приобретшими широкую популярность интернет-мессенджерами.

Сотрудники следственного управления рассказывали слушателям о правилах поведения в сети Интернет: не выкладывать свои личные фото- и видеоизображения, доступные для общего просмотра, информацию о своем возрасте, месте обучения. Не следует добавлять к себе в «друзья» незнакомцев и вести с ними переписку, необходимо ограничить доступ к своим аккаунтам посторонних лиц и не вести онлайн-трансляцию своей жизни. Ни в коем случае нельзя отзываться на предложения о материальном обогащении. А в случае, если в адрес несовершеннолетнего посредством сети Интернет совершаются аморальные, противоправные действия, высказываются какие-то угрозы, незамедлительно сообщить об этом родителям или учителям, либо по телефону доверия следственного управления "Ребенок в опасности!" с коротким номером 123.

Следователи рассказывали студентам о том, какие действия относятся к экстремистским, о недопустимости негативных высказываний и призывов к насильственным действиям по отношению к лицам иной расы, национальности, религии или социальной группы, в том числе в сети Интернет, о запрещенных в России организациях, а также о запрещенной литературе и музыкальных группах, раскрыли понятие негативной сущности экстремистской идеологии и идеологии неонацизма, рассказали об ответственности за преступления данной категории. Напомнили об опасности, подстерегающей в сети Интернет, – возможности попасться не только на уловки различных экстремистов-вербовщиков, но и самим стать фигурантом уголовного дела по статье «Возбуждение ненависти и вражды», поскольку экстремистские преступления совершаются как раз путем размещения и распространения в социальных сетях в Интернете различных материалов, содержание которых направлено на возбуждение вражды по признакам национальности, расы или принадлежности к определенной религии или религиозной группе. Это могут быть фото-, видео- или аудиоматериалы, текстовые файлы, различные электронные книги и даже комментарии к другим публикациям. Нужно быть особенно внимательными при перепостах таких публикаций, так как после этого они автоматически могут оказаться в открытом доступе на странице пользователя, что запрещено законом.

Принципы толерантности – одни из основных прав и свобод человека, они закреплены в законах и международных декларациях.

Работа с несовершеннолетними и молодежью по повышению правовой грамотности будет продолжена с началом нового учебного года.

---

*Адрес страницы:* <https://omsk.sledcom.ru/folder/876880/item/1236239>